

坚持党建引领 强化暖心服务 南黎街道“红网满格 1+2”激活社区治理潜力

■记者 詹岩
通讯员 朱伟凡

本报讯 今年以来,南黎街道积极推进“红网满格 1+2”工作模式,形成服务管理双循环、线上线下同服务的城市社区治理新格局,推进城市基层党建工作迈上新台阶。

党建引领,筑牢网格红色堡垒。建立楼栋(片区)一网格—社区—街道四级联动机制,依托115个网格设置96个“网格党支部+红色业委会(物管会)+红色物业”网格化管理的“红色方阵”……南黎街道坚持党建引领,结合“我为群众办实事”实践活动,

打造15分钟服务圈,将党建工作、疫情防控、服务群众、文明创建、消防安全等纳入社区网格化管理,推动综治、民政、信访等部门设立的工作网格多网合一,促进党建与网格化治理深度融合,形成“1+1>2”的良好治理局面,让基层治理更有“精度”。

暖心服务,党群共画“同心圆”。“有问题找社区,24小时开机,不定期上门服务,网格微信群也能直接联系……”如今,在南黎街道,这样的话已成为居民们的一句“口头禅”。

结合不同受众群体,各网格党支部设置便民服务功能区,设立帮办代办点,发放“连

心卡”,依托“邻里搭把手”“曜光红”“全科小网格”等党建品牌开展读书分享、政策普及、文化展示、趣味活动、全民健身等个性化亲民志愿服务,为居民打造“幸福生活圈”。

在小区建立了“居民议事亭”、网格支部故事会、流动红旗岗等,收集公共事务、政策咨询、矛盾纠纷等类型问题和意见建议127条,解决125个,激活居民小区“红色动能”。其中,针对居民较为关注的充电桩设置问题,社区及时召开居民议事会组织协商,广泛征求居民意见建议,联系对接职能部门共同商量解决办法,最终确定建设43个电

瓶车充电车棚,做到大事小事不出社区。

抓实在职党员“双报到双评议”制度,探索“线上线下”管理办法,把基层治理成效作为党员履行社会责任的重要内容,引导600余名党员和红色物业志愿者联手同心,聚集起人合、心合、事合、力合的强大动能。继续深化“我为群众办实事”实践活动,面对面倾听群众心声,了解群众诉求,变“等群众要服务”为“为群众送服务”,优化工作流程、提高办事效率,让群众生活更便捷,有效打通联系服务群众的“最后一米”。

共驻共建协商,构筑幸福

满格街道。探索“非公党建1+2工作模式”,将“两新”组织的资源在区域内进行有机融合,实施网格服务进商务楼宇、商圈市场、新业态新就业群体等领域,并以“国购益家”为试点,推行党建业务、行政事务、社会服务一站式通办。

构筑社区与驻社区单位资源共享、优势互补、事情共商、难题共解、文明共创、活动共办的社区党建共驻共建工作新机制,使社区治理水平明显提升,形成党建引领、各方参与、共建共享的城市基层党建新格局,实现促进多方和谐共赢的目的,提升社区居民的生活质量和幸福指数。

相山区人社局多措并举 推动双随机抽查见实效

■记者 詹岩 通讯员 凌娜

依法开展人力资源服务业务的;用人单位发布虚假招聘信息,组织虚假招聘活动,骗取劳动者财物的欺诈行为,侵害劳动者平等就业权利等违法违规行为;企业制定工时、休息休假内部规章制度情况,实行特殊工时制度情况,企业加班及落实职工休息休假制度等情况;督促企业规范用工,宣传解读相关政策文件。检查中,发现轻微问题的,区人社局当场责令改正;发现较大问题的,对企业下达整改通知书,加强后期检查督察,力求处置到位、整改到位。

据悉,通过“双随机一公开”规范执法检查,将集中清理整顿人力资源市场秩序,重点打击就业歧视、虚假招聘、“黑中介”、超时加班及侵害劳动者人身财产权益等行为,为企业用工和劳动者求职营造更好的市场环境。

相山区东办司法所推动服务提档升级 坚持效果导向 发挥职能作用

■首席记者 肖干 通讯员 刘敏

本报讯 为向群众提供更加便捷的公共法律服务,今年以来,相山区东办司法所坚持效果导向,不断从队伍素质、职能发挥、所务管理、基础保障等方面加强建设,充分发挥司法行政职能作用。

强化学习教育,提高队伍素质。东办司法所坚持所务会议制度,严格落实政治业务学习计划,及时传达学习时事政治及业务知识,特别是疫情防控相关法律法规、社区矫正法、民法典等。积极参加市局、区局组织的各类讲座、培训等,提高工作人员政治素质和业务水平。

强化党建引领,完善基础设施。在2021年底,落实固定办公场所,配备现代化办公设施的基础上,认真研究上级有关文件精神,进一步完善功能室设置、司法所文化、所容所貌等。对标市局



要求,着力打造党建引领型司法所,全力筹备省级示范所复评,争取软硬件达标,顺利通过复评。

有序开展业务,发挥职能作用。积极发挥基层司法行政各项职能作用,今年上半年,组织开展法治宣传活动12场次,开展“人民调解日”活动5次,开展矛盾纠纷排查5次;社区矫正对象均未出现脱管漏管现象、无重新犯罪;为辖区居民提供法律咨询服务50余件。在推动服务提档升级的同时,充分发挥维护社会稳定、促进基层民主法治建设、保障社会经济发展的职能作用,积极参与街道中心工作,努力为辖区经济发展提供有力的法律服务和法治保障。

相山区住建局扎实开展 城乡自建房安全专项整治

■记者 詹岩

人开展自建房安全隐患排查,重点排查经营性自建房中擅自改变用途、违规用作经营的人员聚集场所,做到不留死角、不留盲区。压紧压实专项排查工作部门及属地职责,对排查工作列出台账清单进行及时分析研判,逐一进行危险性评估,积极做好自建房安全隐患整改,确保持续落实安全保障措施。对于存在安全隐患的,立即采取关停管控、撤离人员等措施,坚决防止事故发生。

联合应急、城管等部门对排查整治工作实时实地开展督查,协同合作、形成合力,对自建房安全隐患排查整治工作进展缓慢、排查不实的予以通报。对工作中失职失责、不作为、乱作为的,严肃问责。

坚持动态整治、常态整治,深

聚焦民之所盼 践行为民初心 东山街道推动暖民心行动走深走实

■记者 詹岩
通讯员 朱雅楠

本报讯 7个社区养老服务点正序时推进,街道老年学校东山社区老年教学点已招生51人,申报35个疫情防控员、环保禁烧、文明创建等临时性专岗……今年以来,东山街道全面贯彻落实区委、区政府的各项部署安排,聚焦民之所盼,践行为民初心,努力推动老有所学、老年助餐服务等暖民心行动及上门走访活动走深走实。

民生连着民心,民生关系幸福。为了让暖民心行动落

实落细,东山街道及时成立工作领导小组,召开工作动员及推进会6次,专项行动调度会8次,开展监督督查9次,有力推进相关工作开展。其中,在辖区内持续摸底有意愿开展托育服务的机构和个人,在新建小区依托配套幼儿园设施完备的优势,积极引导幼儿园开展托育服务,以满足辖区群众托育服务的需求;联合辖区口腔执业医师每月定期到辖区幼儿园、学校、老年大学开展口腔知识讲座,提高群众保护口腔健康意识;为91人做失业登记,其中为11名年龄偏

大、就业技能低等类型特殊人群,申请就业援助认定;城镇新增就业人数220人,完成全年任务的64%;全力打造文明菜市场,把九一零菜市场列入2022年改造计划,朝阳临时菜市场、特苗菜市场列入2023年改造计划;维修或更换健身设备,对有需求的社区新增健身器材;针对停车难问题,下半年,计划在青和宝地南门、周庄自由村等地新增停车位150个以上,路边公共停车位50个以上……

与此同时,东山街道结合区委、区政府关于组织开展党

员干部“送政策、访民情、办好事”上门走访活动及“千名干部访万家”行动的部署安排,动员广大党员干部深入辖区居民中间,宣传省、市、区暖民心行动安排部署,解读政策内容,介绍辖区暖民心项目点分布及推进情况,广泛征求意见建议,真正将暖民心行动落实到群众心坎儿里。

为方便走访党员干部及时上传走访信息,东山街道制作微信版“送政策、访民情、办好事”民情民意台账,实现即时走访、即时填写。居民群众也可通过“码码同扫”完成个人及家

户信息的自主申报,即扫一扫区暖民心行动方案宣传及意见建议征集二维码,或街道居民基本信息采集二维码。

目前,街道党员干部入户走访11942户,收集意见建议28类678条,摸排需要重点关注的困难党员、独居老人等特殊群体人员253人,已解决充电桩新装、屋顶漏水、垃圾清运等问题27个,不断让群众获得感成色更足、幸福感更可持续。

人信息的自主申报,即扫一

码码同扫”完成个人及家

户信息的自主申报,即扫一

码码同扫”完成个人及家